

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Число изданий ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятницу
№ 80 (243) 11 августа 1932 г. Цена 5 к.

Успешно закончили план сеноуборки и уборки ржи

Колхоз „Партизан“ по боевому закончил план сеноуборки 28-го июля и 8-го августа успешно закончил жатву ржи, всего сжато 9 га.

После жатвы, колхоз сразу же 8-го августа приступил к силосованию, засилосовали зеленой массы 4 тонны. Остальные колхозы сельсовета равняйтесь по „Партизану“.

Контрольный пост (Петров)

На 9-е августа по Рудненскому району колхозами выполнен план по жатвы озимой ржи на 75 проц.

Единоличным сектором на 69 проц.

Всего по району колхозами и единоличниками выполнен план на 72 проц.

ПО БОЕВОМУ ПРОВЕЛИ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВЕСНУ ПО БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ И УБОРОЧНУЮ КАМПАНИЮ

РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б) В МАССЫ

Заслушав доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Тарасюк, «О итогах июльского Пленума Обкома ВКП(б)», Пленум РК одобряет решения Пленума Обкома и ставит задачу всех парторганизаций и групп широкого внедрения в массы этих решений, путем проведения массовых собраний при сельсоветах среди делегатов, колхозников и по линии партпросвещения, включив их в программу летней парт-учебы.

1. Пленум РК ВКП(б) констатирует, что на основе твердого проведения генеральной линии партии, ожесточенной борьбы с газонезависимостью оппортунизма и «левацкой» уравниловкой, решительного проведения наступательной политики на кулака, Рудненская парторганизация пришла к уборочной, завершающего года, с целым рядом не плохих показателей хозяйственно-экономического и политического значения. План 3-го большевистского сезона выполнен на 104 проц., посевная площадь яровых культур увеличилась, по сравнению с прошлым годом, на 20,7 проц., соцсектор (колхозы и МТС заняли господствующее положение, засеяв площадь яровых—57 проц., к общей площади ярового клина, тем самым превращая район из потребляющего в район производящий. Эту показатель партийная организация добилась благодаря правильному руководству Обкома, при опоре, во всей своей практической работе, на передовых колхозников и бедноту.

2. Наступившая уборочная кампания завершающего года, ни в коей мере, не дает право партийным, советским, профсоюзным и кооперативным, комсомольским и другим организациям останавливаться на достигнутых успехах. Данные успехи должны быть окончательно закреплены своевременным началом уборки урожая, успешным ее завершением с наименьшей потерей. орг.-хоз. укреплением колхозов, развертыванием советской торговли и развертыванием массово-политической работы, по широкому доведению до сознания колхозно-бедняцких масс решений ЦК партии, Обкома и Райкома. Для чего Пленум РК ВКП(б) предлагает:

1. Массовому сектору РК ВКП(б) обеспечить проведение проработки решений Пленума Обкома на широких собраниях при сельсоветах и колхозах до 1 августа, провести эту работу в непосредственной связи с массовыми секторами РИК'а, РКС, РПС и Райпрофсовета.

2. Культ-пропу РК включить в программу летней партучебы, обеспечив ее проведение так же до массовой уборки урожая.

3. Проведением массовой разъяснительной работы, по доведению до сознания колхозников и бедняцко-средняцких масс, должно обеспечить окончание сеноуборки, в основном к 1 августа и мобилизовать массы на своевременную уборку урожая, обеспечить сокращение сроков решительно объявить войну потерям, полное обеспечение государственных заготовительных планов, семенных фондов, а так же обеспечение колхозов и колхозников сельскохозяйственной продукцией

для собственного потребления и реализации ее на колхозных базарах.

4. МТС и орг.-хоз укрепление колхозов является основным звеном в борьбе за сроки и максимальное увеличение сбора зерновых культур.

5. Для обеспечения этой задачи, парторганизациям и кандидатским группам, на местах необходимо добиваться, в процессе хода уборочной и осенне-посевной, еще большего применения соревнования между колхозами, отдельными бригадами и колхозниками, общественный бусир, каждодневные договоры по отдельным участкам и группам. В качестве основных рычагов организации этих форм массовой работы надо широко использовать стенгазеты, расклеиванием Областных газет на досках: в колхозах, в сельсоветах, на участках, активного участия селькоровских постов для каждодневной подуляризации на страницах «Рудненской Стройки» лучших образцов работы и решительного разоблачения, позорно, отстающих.

6. Предложить фракции РКС, под личную ответственность тов. Смирнова, обеспечить выдачу натурой, в процессе хода обмолота колхозникам 10—15 проц. урожая, подлежащего распределению. (Не в коей мере не допустить ограничения выдачи натуральной и денежной части дохода колхозникам, выработавшим большее количество трудодней.

7. Предложить директору МТС тов. Минке, в уборочную и осенне-посевную добиваться действительной роли МТС, как организатора труда в колхозах, правильного и целесообразного сочетания работы трактора и лошади.

8. До начала уборочной и осенне-посевной, произвести расчет с трактористами, в соответствии выполнения планов весеннего сева и сохранности тракторов у каждого тракториста.

Предложить РКС и МТС решительно покончить с кабинетным составлением планов, доводя, последние, до широкого обсуждения среди колхозных масс, через производственное при сельсоветах, колхозах, в бригадах и группах.

9. Все эти мероприятия, парторганизации, канд. группы и советские организации должны проводить на основе массово-воспитательных форм работы, под углом организационного укрепления колхозов, увеличения посевной площади, урожайности полей, роста коллективизации, решительного наступления на кулака и организации взаимной помощи бедняцко-средняцкому населению.

10. Предложить редактору Райгазеты тов. Ершову, взять под контроль печати ход уборки урожая и осеннего сева, доводя до широких колхозно-бедняцких масс лучшие образцы работы и решительно разоблачать оппортунистов, нытиков, стремящихся сорвать успехи соцстроительства.

Еще теснее связаться с селькоровским активом, уделяя особое внимание руководству стенновок и организации расклеивания газет

11. Секретарю РК ВЛКСМ усилить оперативное руководство ячейками на местах.

12. Предложить фр. РИК'а вернуть массовую работу через сельсоветы, среди единоличного сектора, за вовлечение их в колхозную торговлю.

13. Расширить сеть ларьков, упорядочить торговлю так, что бы предназначенные товары, колхозник, торгующий на базаре, получил свободно.

14. Фр. РКС, под личную ответственность тов. Смирнова, наладить объединительные формы торговли, практиковать связь с Ленинградом по обмену продуктами наладить строгий учет расходования средств, вырученных о колхозной торговли и выдачу авансов, в счет доходов, членам колхозов.

Все эти мероприятия провести в строгом сочетании государственных заготовительных планов, не допуская недооценки единоличника решительно нанося удар классовому врагу.

15. Предложить фр. РПС, под личную ответственность т. Ялозо, усилить встречный поток товаров ширпотреба, направив главное внимание на завоз, таковых, в глубинные пункты, района, с целью наибольшего вовлечения в колхозную торговлю этого населения и борьба со вздуванием цен.

Кроме этого, необходимо, организовать массовое соревнование среди СельПО, по мобилизации внутренних возможностей, на лучшее обслуживание базаров встречными товарами широкого потребления, а среди колхозов массовые выезды на базары, как один из рычагов за снижение цен.

16. Решительно бороться, на основе применения советской законности, со всякими попытками на-

житься на советской торговле, искореняя перекупщиков и спекулянтов. Разоблачать перед общественностью, разновидности оппортунизма.

17. Важнейшим рычагом, обеспечивающим успешное завершение уборочной и осенне-посевной, является партийно-массовая работа, правильная расстановка партийных сил, укрепление среднего партзвена—сельской и колхозной ячейки, на этой основе улучшить качество партдня и развернуть массовую работу за вербовку лучших ударников полей в ряды ВКП(б)

18. Предложить оргсектору РК пересмотреть руководство ячейками оказав больше живого, оперативного руководства, на основе дифференцированного подхода, с учетом местных особенностей, отдельных работников, обратив исключительное внимание на укрепление опорных ячеек—Сланцы, МТС и крупных колхозов.

Улучшить качество партдня, путем развернутой подготовки к партдню посредством подбора содержательной повестки дня и ее оповещения среди населения, не менее как за 3 дня до собрания. Ни в коей мере не допускать затягивания партсобрания свыше 2-х часов, добиваясь контроля над исполнением решений партсобрания.

19. Агит-массовая работа и ее содержание должно быть направлено на разъяснение колхозно-бедняцко-средняцким массам, на конкретные местные вопросы хозяйственно-политических кампаний, в свете построения бесклассового общества, каждый трудящийся должен знать, не только наши успехи, но и трудности, как трудности роста и что их

совещаний и собраний в колхозе не проводится.

Все эти факты говорят за то, что правление колхоза в лице председателя Емельянова не уделяет должного внимания руководству колхозом и не интересуется его организационно-хозяйственным укреплением.

Выпущенная стенгазета бригадой «Рудненская Стройка» в июле в колхозе «Засторонье» указывала на ряд недостатков в работе колхоза. Казалось бы, что первое начинание выпуска стенной газеты правление колхоза должно закрепить и через стенгазету мобилизовать массу на успешное выполнение плана уборочной.

Но однако на деле получилось наоборот. Как видно критика ошибок не понравилась хозяйственнику Смолину М. и первая стенгазета им была сорвана.

Срыв стенгазеты Смолиным нельзя ни чем другим объяс-

нить, как делом, направленным на срыв очередных хозяйственно-политических кампаний колхоза.

Мы требуем от прокурора срочно расследовать это дело и привлечь за срыв стенгазеты Смолина в ответственности.

Иванов не работает

В Доложском, Заручьевского сельсовета есть изба-читальня, но плохо, что она в момент уборочных кампаний никакой работы не ведет. Есть зав. Иванов Ф., который отлынивает от работы, а смотрит, как бы получить денюжат, да погулять.

Сельсовет немедленно должен заставить избача работать. Райполит просвет должен проверить работу избы-читальни и дать практическое руководство и инструктаж, чтобы изба-читальня работала и проводила культурно-массовую работу.

А.К.

За срыв стенгазеты Смолина привлечь к ответственности

Иванов не работает

В Доложском, Заручьевского сельсовета есть изба-читальня, но плохо, что она в момент уборочных кампаний никакой работы не ведет. Есть зав. Иванов Ф., который отлынивает от работы, а смотрит, как бы получить денюжат, да погулять.

Сельсовет немедленно должен заставить избача работать. Райполит просвет должен проверить работу избы-читальни и дать практическое руководство и инструктаж, чтобы изба-читальня работала и проводила культурно-массовую работу.

А.К.

Финплан III квартала под угрозой срыва

На 1 августа финансовый план III квартала выполнен в размере 20,7 проц., или 349 тысяч рублей задания, выполнено всего лишь 72.294 рубля.

В решениях директивных органов района и на страницах «Рудненской Стройки» неоднократно отмечалось, что **основная причина систематического отставания района с первых декад квартала, недопустимая слабость выполнения, состоит в крайне медленной перестройке организаций мобилизующих средств, сельсоветов на новые формы работы и руководства.**

Правильность этого, единственного возможного вывода находят свое подтверждение и в результатах на 1 августа, когда ни одна организация и ни один сельсовет в районе не только что невыполнили полностью июльских заданий, но даже не приблизились к выполнению до размеров обеспечивающих ликвидацию прорыва.

Обращаясь к фактам, остановим прежде всего внимание на отдельных источниках составляющих финплан III квартала. Из 349 тысяч рублей задания (без товарооборота) мы обязаны мобилизовать: **сельхозналога 58 тысяч, страховых платежей 63 тысячи или 111 тысяч массовых обязательных платежей и займа 4 го завершающего года 60.000 руб., паевых и пр. в потребкооперацию 60.000 руб., вкладов в сберкассу 18.000 руб., т. е. 138.000 руб. массовых добровольных платежей населения.**

Как же обеспечено на деле выполнение квартального задания по мобилизации денежных средств?

Райсберкасса не перестроилась

Центр организующий и практически руководящий проведением займа 4 го завершающего «Райсберкасса» — еще очень далека от выполнения серьезнейших, возложенных на нее задач.

Неповоротливость, не чуткость, отсутствие четкости в работе и расстановке сил, глубокие «ухабы» в агитмассовой работе не имеющей конкретного плана мероприятий — вот печальные спутники нашей Райсберкассы.

Руководство Райсберкассы в лице т. Лебедева (зам. Федоров). Голосуя за большевистские решения районного руководства по вопросам займа, на практике удовлетворяются самым закоренелым правооппортунистическим самодетком в работе и самой Райсбер-

касси и ее сети и значительной части низовых комсодов.

Чем же иначе, как не самодетком, отсутствием планового живого руководства должно характеризовать наличие участков прямого очковтирательства в вопросах займа со стороны некоторых сельсоветов.

Например: **Горбовской сельсовет в представляемых ими сводках о подписке на заем сообщил по оргсентору 3.500 руб. и по колхозам 5.000 руб., тогда как фактически подписка по оргсентору при проверке выразилась в сумме 1.200 руб. и по колхозам 2.000 руб.** Спрашивается — где была Райсберкасса — непосредственно отсутствующая за дело учета и оформления подписки?

В этом же Горбовской сельсовет на 29 июля было продано за наличный расчет среди единоличников . . . 45 руб. облигаций!

Где ответственное отношение к ответственному делу? А ведь по этому вопросу и Райкомсод и Президиум РИК'а неоднократно выносили решения устанавливавшие жесткие сроки для оформления и учета подписки.

На этом участке работы необходимо сосредоточить бдительный общественный контроль, сюда необходимо направить внимание Райсберкассы, обязанной решительно перестроить работу под углом немедленного развертывания массовой работы вокруг займа сбердела.

Здесь надо безотлагательно потребовать от комсода при Райколхозсоюзе оживления его деятельности, руководства над низовыми комсодами в колхозах, выделения состава правления каждого колхоза лица ответственного за финплан, методы и сроки его выполнения.

РайЗУ и МТС — пора за дело!

Если Рудненский район имеет определенные достижения в размещении акций «тракторцентра» (выполнен на 183 проц. полугодового назначения, то РайЗУ и МТС — организации, на которые возложено проведение этого мероприятия, не имеют данные доказывающих хотя бы активное участие в размещении акций не говоря уже о мерах организующего и направляющего порядка.

РайЗУ и МТС надо теперь же принять меры и обеспечивающие прежде всего коренную перестройку в смысле ответственного выполнения обязанностей связанных с реализацией акций. Сельсоветы и правления колхозов в

свою очередь обязаны усилить внимание вопросу размещению тракторных акций с тем, чтобы недостающие 17 проц. до полной суммы годового задания к 15 сентября были покрыты и перекрыты.

То же и в отношении Райпотребсоюза и Сельпо. Если в III кв. Райпотребсоюз имеет ряд Сельпо значительно улучшивших свою работу (наприм. Лужецкое Сельпо, которое постоянно плелось в хвосте). Проц. тем не менее выполнение плана в целом внушает серьезные опасения по большинству кооперативных единиц и несмотря на это со стороны РПС не видно конкретных и решительных мер для исправления положения.

Сельпо работают слабо

Если из 13 сельсоветов, мы имеем только одно выполнивший 45 проц. плана (Пелешской) и 33 проц., Рудненский — проц. по всем остальным положением примерно однообразное — выполнено от 20 до 25 проц. плана.

Древнейшая очередность в решении хозяйственно-политич. задач свила себе в ряде сельсоветов прочное гнездо, отсутствие увязки проводимых мероприятий с мобилизацией денежных средств продолжает иметь место и самым слабым участком продолжает оставаться — работа финансовых и кооперативных заготовительных секций и комсодов госкредиту и сберделу.

Август месяц должен и обязан быть месяцем переломным. Нужно немедленно встряхнуться от «летних настроений», там где они есть, потребовать от каждого призванного работать на финансовом фронте ответственной работы, широко развернуть массовую работу — в первую очередь работу секций и комсодов, углубленнее вести работу с беднотой и женщинами, ведя последовательную политику на кулацко-зажиточный элемент.

Упор в работе на реализацию займа за наличный расчет среди единоличников, оформление взносов подписки колхозников, **досрочный взнос сельхозналога и страховки** и платежи в потребкооперацию. В III квартале прошлого года Рудненский район к 1 сентября перевыполнил план.

В III квартале 1932 года завершающего пятилетки, мы не имеем права отставать — мы обязаны план выполнить и перевыполнить досрочно.

Мелиоранский

Рудненская МТС не обеспечила ремонт инвентаря

28-го июля Рудненская МТС вызвала четырех трактористов для работы на поле. Придя на работу им сообщили, что 29-го июля будете работать, но когда стали готовить плуги, то оказалось, что плуги не в исправности только лишь потому, что старший механик Дедов своевременно не позаботился их исправить, несмотря на то, что с весны-посевной кампании прошло много времени.

В результате, из вызванных трактористов, два человека были отправлены домой, так как нечего было делать.

Рудненская МТС должна производить ремонт инвентаря не тогда, когда нужно пахать, а тогда, когда есть свободное время.

РКП должна заинтересоваться работой МТС и виновников в таких безобразиях привлечь к ответственности.

Тракторист

Трактор Интер Выда и С.-Х. машины должны работать без простоя

Остались считанные дни до посева озимых культур, с 15-го августа по плану должны приступить и 27 августа — окончить. План МТС — 1.146 га, требует своевременного выполнения.

Выполнить план в сроки требует еще более планомерной работы и гибкости партийно-комсомольских организаций, а это особо должны учесть работники МТС, правильно расставить рабсилы, все имеющиеся машины должны быть полностью и правильно использованы.

Эти основные мероприятия некоторыми работниками МТС не проводятся в жизнь. На сегодняшний день, например, еще чувствуется полная безличья и безответственность.

При отправке трактора в колхоз «Пограничник» тов. Щербенева не согласовала вопрос с директором МТС в старшим агрономом в направлении

машины и в результате простояла в колхозе трактор 2 дня без действия. Отряд № 7. Павлов не выехал из МТС, плуг, который был брошен на дороге.

План ремонта машин никто не отвечает, из вытекает, что не своевременно выходят машины из ремонта и низкое его качество при выходе из мастерской.

Все это грозит срыву выполнения плана МТС в новленные сроки. Нужно рестроится на новые работы, обезлички быть должно, отвечать должны только руководители МТС в целом трактористы.

Новосельский сельсовет жен принять соответствующие меры по ремонту мостов, рые срывают перебрыву шин для работ в колхозах.

Борьба с потерями

Скирдование и стогометание хлебов, является одним из методов борьбы с потерями урожая.

В нашем районе до сего времени не придавалось никакого значения скирдованию хлебов. Объясняется это тем, что мелкие единоличные хозяйства, имеющие небольшие посевы, легко справлялись и без скирдования, но когда мы имеем крупные коллективные хозяйства, когда мы расширяем посевную площадь и когда недостаточно специальных сараев, то перед нами стоит задача сохранить хлеб от частых дождей, путем скирдования и т. д.

Озимая рожь кладется в круглые или овальные стога. Как только рожь будет сжата, 1—1½ недели стоит в килосах или бабках, после чего свозят и кладут в стога.

Нижний слой настилают соломой, затем начинают класть комлями. Наружу, как только первый круг будет заложен, начинают второй, отступив от первого на 20 см от пройденной высоты до середины, когда окружность будет в диаметре 1½ метра, тогда нагоняют вновь и уже второй круг высовывают на 5 см наружу, с таким расчетом, чтобы при достижении 2—2,5 метра высоты, окружность верхняя была в диаметре больше нижней окружности на 20—25 сантиметров, после чего завершают крышеобразно и покрывают соломой, скрепляя хвостом верх.

Для прочности стог скрепляется с боков подпорками.

В таком состоянии рожь хранится сколько угодно хранения овса, ячменя делая скирда в виде квадрата, шириной от 1—1½ метра и произвольная высота до 3 метров. Скирда пляется кольями и жердями, боков подпорками.

Горох и вика хранятся на шелах, ширина 1½ метра, слой высоты на 3—4 метра, ков обязательно скрепляется порками.

Скирдование необходимо делать вблизи гумна, возбежание пания при перевозке.

Рожь, овес, ячмень и пшеница до скирдования должны быть рошо просушены, примерно держа в килосах или бабках на быть до 2 недель.

Горох и вику можно не шивать, т. к. на шелах великолепно могут досушить, это дохранит от осыпания зерна момент вешания и стогометания необходимо настилать брезентовую пленку.

Агроперсоналу необходимо практически рассказать колхозникам и единоличникам, как давать хлеба, путем практического показа.

Скирдованию надо придавать весьма большое значение, без этого в прошлые годы сотни центнеров гноили хлебов.

Агроном С. Клименко

Беседа врача

НА БОРЬБУ С ДЕЗЕНТЕРИЕЙ

Среди болезней детского возраста наиболее опасной является дифтерит. Дифтерит — заразное заболевание и принимает иногда массовое распространение (эпидемия).

Дифтерит уносит в могилу много детей. При дифтерии мы имеем часто ряд тяжелых осложнений. Ученые долго искали способ борьбы с этой болезнью.

В настоящее время мы имеем верное средство против дифтерии. Мы можем уберечь детей от дифтерии, сделав им предохранительные прививки.

Привитые дети в 30 раз реже заболели дифтерией, а кто и заболел, то у него болезнь проходит без осложнений. Польза прививок велика, но многие родители боятся приводить своих детей на прививку. Родители опасаются, что после прививки у ребенка будут болезненные явления (реакция). Но надо помнить, что реакция (повышение температуры) бывает у 1—2 проц. привитых, у остальных прививки проходят гладко.

Учитывая важность противодифтеритных прививок Ленинградский Облсполком издал специальное постановление. В постановлении сказано: «Прививать в городах, рабочих поселках, новостройках области, совхозах и МТС — обязательные прививки всему детскому населению в возрасте от 1 года до 8 лет...»

Прививки производятся бесплатно.

Полностью всем детям прививки должны быть произведены к 1-му января 1933 г.

В обязательном постановлении указано, что за уклонение от прививок родители, опекуны, а также администрация соответствующих учреждений будут оштрафованы до 100 рублей.

Мы должны выполнить постановление Леноблсполкома. должны добиться поголовного вата детей прививками. Родители будьте сознательными. Ведите своих детей на прививку, оберегайте их от заболеваний дифтерией.

Врач Бреслин

Колхоз „Плюсса“ облегчает труд женщин

Колхоз «Плюсса» один из передовых колхозов Пелешского сельсовета всего Рудненского района по выполнению всех хозяйственно-политических компаний, а поэтому не отстает и в облегчении труда колхозниц — в колхозе.

Уже с мая месяца работают в колхозе две колхозных столовых. Общественное питание поставлено на должную высоту. За один июнь месяц в двух столовых обедали 348 человек членов колхоза «Плюсса».

Столовые помещены в светлых просторных комнатах, на стенах приклеено множество плакатов по размещению займа 4-го завершающего года пятилетки, о досрочном взносе сельхозналога, о дорожном строительстве, разные объявления и постановления областных и центральных комитетов.

С весны, при организации общественного питания, в колхозе у многих колхозников было недоверие к общественному питанию. Были разные слухи, кто говорил, что в столовой есть, так нам с

колхозом не рассчитывать; кто говорил, что голодные будем. Но теперь все эти разговоры, выходящие из лагеря наших классовых врагов разбиты в прах самой жизнью и ни кто этим слухам и разговорам кулаков и малочерков не верит, а каждый колхозник видит, что общественное питание в колхозе очень выгодное и облегчает труд женщины.

Домохозяйкам-крестьянкам, пришедшим с работы, не надо готовить для семьи кушанье, а идут в столовую, где обед готовый и этим самым находят время для отдыха, а каждому известно, что в рабочее время каждому отдых нужно.

В хлебоуборочную кампанию, будет столовая выдавать обеды три раза в день, до настоящего время выдавалось по два раза в день.

На днях будет выдаваться в столовых хлеб, тем, у кого не имеется своего хлеба.

С 31 мая в колхозе работают детские ясли, где находятся 9 человек детей колхозников.

Но не мешало бы Райпотребсоюзу позаботиться о снабжении общественных столовых колхоза сахаром и крупой во время хлебоуборочной кампании.

Зав. столовой В. Ким

Выдача аванса по трудодням мобилизует на лучшую уборку

В своем постановлении от 5 июля об уборочной кампании Совнарком и ЦК партии во главу угла всей работы по уборке поставили борьбу с потерями.

Решающим моментом в этой борьбе является проведение уборки в кратчайший срок при обязательном соблюдении всех мер, которые должны предупредить потери в урожае. Такие меры являются, например, своевременным применением покоса и быстрейшей организации обмолота, вязка снопы и скирдование всевозможного хлеба, за исключением того количества, которое может быть уже обмолочено в ближайшие несколько дней.

Якобы в целях быстрейшего выполнения хлебозаготовительного плана, а в действительности в погоне за рекламой и очковтирательством, многие колхозы и совхозы в прошлом году проводили уборку по так называемому «конвейерному» способу. Этот способ заключается в том, что скошенный хлеб сразу должен был идти на молотилку. По мнению сторонников этого метода вязка в снопы и скирдование излишни.

Практика прошлого года показала, что так называемый «конвейер» стоил многим колхозам значительной доли урожая. Недаром Совнарком и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборочной кампании отменили «конвейерный» метод уборки в коренным недостатком прошлых уборочных кампаний.

Вязка в снопы и скирдование скошенного хлеба должны стать основными пунктами рабочей программы по уборке в каждом совхозе и колхозе.

Эти важнейшие меры борьбы с потерями не только не могут оттянуть обмолот, выполнение хлебозаготовительного плана и распределение доходов, но, наоборот, лучшим образом обеспечивают быстрейшее проведение обмолота и хлебозаготовок.

Хлеб, связанный в снопы, требует гораздо меньше людских и тяговых сил как для скирдования, так и для обмолота. Все зависит от того, как будут работать. Нужно, чтобы все без исключения колхозники, в том числе и все трудоспособные женщины и под-

ростки, в период уборки не только участвовали в работе, всячески клеймя даже единичный невыход на работу, но и работали по-большевистски. Громадное значение имеют нормы выработки.

Нормы выработки должны исходить не из того или иного количества рабочих часов, а из задачи справиться с уборкой в кратчайший срок.

Для того, чтобы все без исключения колхозники выходили на работу и работали большевистскими темпами, т. е. большевистскими нормами выработки, должна быть обеспечена дополнительная сделщина. Каждый колхозник, каждый участник бригады с постоянным составом и постоянным участком должен с самого начала на деле убедиться в том, что он действительно получит тем больше, больше он выработает. В этом его убедит выдача аванса по выработанным трудодням.

«Левачские» лозунги, по которым до выполнения плана заготовок колхозник не может получить ни одного вилограмма хлеба, должны быть отменены, как и конвейерный метод уборки.

Каждый колхозник должен знать, что тотчас же после выполнения плана хлебозаготовок и образования семенных фондов весь хлеб будет распределен по трудодням, без каких бы то ни было ограничений. При этом самая оценка трудодней (или количество начисленных трудодней) будет повышаться или понижаться в зависимости от результатов работы. Наглядным доказательством того, что по результатам работы и количеству затраченного труда будут распределяться все доходы, служит выдача авансов по трудодням.

Каждый колхоз еще до начала уборки должен привести в полную ясность счет трудодней каждого колхозника и на общем собрании установить, сколько в порядке аванса выданы на трудодень (от половины кг, где нормы выработки невысокие, до 1 кг, или даже 1 с половиной кг, где нормы выработки большие), распределяя в качестве аванса в общем 10—15 проц. обмолоченного хлеба.

А Львов.

Безсистемность, плохая организация труда и учета в колхозе „Броневики“ резко отразились на выполнении плана

Колхоз «Броневики», Савиновщинского сельсовета, не перестроил свою работу по настоящему. Колхоз «Броневики» как в сеноуборочную, так и в уборку озимых работает плохо.

Главная причина плохой работы колхоза заключается в том, что правление недостаточно внимательно относится в организационно-хозяйственным вопросам своего колхоза и не обеспечивает его достаточно оперативным руководством. Если взять и перечислить все недостатки, то их очень много.

Например, колхоз на 10 августа не закончил план сеноуборки и не знает точно сколько у них осталось косить.

Предколхоза А. Батраков говорит, что осталось косить 4 га, а колхозники заявляют, что 10 га.

Составленные нормы выработки как по косье, так и по уборке озимых, до бригады и группы колхозников не дове-

дены. Учет поставлен плохо, запись трудодней в книжки колхозников производится не регулярно. Есть случаи, когда бригадир Гуслев В. пишет свои родственникам больше рабочих часов.

Труددисциплина поставлена плохо, есть случаи, когда колхозники не выходят по нескольку дней на работу, бригадир Семенов А. уехал в гости за 30 километров и не является несколько дней, также не выходят на работу Васильев В. и Васильева А.

Социалистического соревнования и ударничества в колхозе нет. Культурно-просветительной работы тоже нет.

Правлению колхоза немедленно нужно перестроить всю свою работу так, чтобы каждый колхозник знал, где и как он должен работать, только тогда можно своевременно выполнять планы.

Г. Я.

Упорядочить работу на скотном дворе

Добиться наибольшего выпуска молочной продукции

В промколхозе «Пограничник» на скотном дворе далеко не благополучно, двор большой, помещается 82 дойных коровы, 2 яловых, 1 передоива и 3 быка производителя.

Душно стоять скоту на дворе. Недостаточная кубатура воздуха, вентиляции нет, для последней служит четыре открытые рамы. Навозная жижа в канавах задерживается, вследствие засоренности труб и колодца.

Пол во дворе местами ниже передних ногам стоящей коровы, короткий, поэтому коровы скользят и часто разбиваются.

Навоз вывозится со двора и вляется сразу у ворот, что развивает большое количество мух, а жижка течет обратно во двор. Навозохранилища нет, последний на открытом воздухе теряет свою ценность, а ведь он ценный как удобрение.

В связи с выгоном скота на пастбу на весь день с 23 июля, удой молока снизился, с одного литра до 2-х на ве-

рону. Выпускается скот поздно в самую жару. Подкормка скоту не дается не смотря на то, что последний нуждается.

Санитарное состояние двора не соблюдается: для подмывки 82 коров лишь только имеется два ведра. Полотенцев совершенно нет, доярки приносят разные тряпки и ими вытирают вымя коровам, а также себе руки, нет умывальников для мытья рук.

Итоговый учет молока за день доярками не подводится. Точного учета выдачи молока телятам и пороссятам не видно.

Васильев зав. скотным двором видимо не заинтересовался самопроверкой, в каком состоянии находится стадо не знает, полученный удой молока не контролируется.

Так дальше продолжаться не может. Правление колхоза должно не на словах, а на деле повернуться лицом в скотному двору и добиться того, чтобы коровы давали наибольшее количество молочной продукции.

П. П.

Бригадир дезертир

Бригадир колхоза «Буревестник» Муравьев Е. дезертирует с фронта сеноуборки. Празднует каждому «святому», бригада работает, а он гуляет по дню, а то, который «святой» по старшему, да чином повыше, и два денька уделит. Так, он праздновал Ивану-купалу, Петру и Павлу по одному деньку, а казанской «божьей матушки» уделит два денька, да не просто ушел, а запрет лучшую лошадку без всяких разговоров и поехал в дер. Савиновщину, там и праздновал.

Ну, а само собой, разумеется, что такого серьезного «святого», как Илью «пророка», Муравьев обидеть не мог и отдал честь ему, бросил уборку сена и ушел, а сено попало под дождик.

Есть еще плохая сторона,

что Муравьев всех кроет всяким матом, кто что ему скажет, посылает всех подальше. Спрашивается, почему правление колхоза не принимает мер пресечения безобразиям Муравьева и не доведет до сведения РКС для принятия соответствующих мер, ибо недовольство колхозников бригады Муравьева заявлялись за бросание бригады.

Муравьев, если тебя за хорошую работу зачислили в районный список ударников по весенне-посевной и тебе выдали премию 25 руб., то теперь за твои действия в уборочную отнесут на черную доску.

Нужно немедленно исправить свои ошибки на ходу и быть действительным бригадиром-производителем.

Прохожий.

Подготовка школ к новому учебному году

(По Польскому сельсовету)

Несмотря на короткий срок оставшийся до начала учебных занятий в школах, подготовка к этому важному вопросу идет по сельсоветам недопустимо медленно.

Партийные и комсомольские организации не мобилизовали на подготовку широкую общественность ибо не считают кампанейской работой. Вся подготовка проходит силами учителей и сельсовета.

Школы со стороны общественности требуют большей помощи в организации субботников для подготовки лесоматериала и плиты, в частности к Никольщинской школы. Привлечения плотников и печников для ремонта чтобы дать возможность начать своевременно занятия и открыть второй комплект. Имея наличие учеников 58 человек при 3 гр., которые будут расти за счет приезжих рабочих сланцевого рудника.

Перед общественностью и организациями стоит задача сделать капитальный ремонт (зрительную залу) второго класса сменить старые балки, сменить пол, сделать 2 новые печи и буту под них, починить фундамент и т. д.

Требуется около 15 тыс. руб., а по смете сельсов. отпущено лишь одна тысяча, что конечно недостаточно. Ремонт может стать под угрозой срыва, а также и открытия второго комплекта. Необходимо изыскать местные ресурсы среди местного населения и сланцевого рудника.

Чтобы поднять инициативу местного населения в помощь школе 1931—32 учебн. году рудком внес в смету на всеобщ 330 руб., но вот уже наступил 32—33 уч. год, а рудком забыл о существовании школ. Что стало с деньгами неизвестно.

В настоящей учебный год сланцевый рудник развернул работу более практически всеми мерами «старается» поднять афторитет учителя и его материальное улучшение, доказать перед лицом трудящихся, что они «ценят» школу и стоят лицом к школе.

В начале августа месяца, взяли да и сократили 2 учителя Польской и Никольщинской школы из списков в рабкоопе на получение продуктов питания. «Мол на двух учителей контингента не имеется». Где партийное лицо к школе? Не головоустройство ли это.

Наверное сланцевские работники не читали постановления ЦК от 5 сент. 1931 г., о школе и письмом т. Калинина, что и от улучшения материального положения учителя зависят качество школьной работы.

Необходимо добиться благоустроенных и теплых школ, снабженных учебниками и канцелярскими принадлежностями и улучшения материального положения учителя.

РКП и прокурор обрати внимание на сланцы ведь и их дети обучаются в школе и помогите учителям.

Рабочий

Предсельсовета пьянствует

Председатель Столбовского сельсовета тов. Александров по всей вероятности не боится за работу, которую ему поручила крестьянская колхозная масса.

Крестьяне работают в настоящее время по ударному, а тов. Александров по ударному пьянствует. Празднует 4-й день «святого Илья».

Такое поведение тов. Александрова, как председателя сельсовета и руководителя крестьянской массы, ни куда не годится.

Тов. Александров, пора протрезвиться! Взяться по ударному за работу, драться за социальное соревнование и ударничество в сельском хозяйстве. Всю уборочную кампанию поставить на должную высоту.

Спутник.

Самотек и обезличка в колхозе „Путь к социализму“

В колхозе «Путь к социализму», Рудненского сельсовета, последнее время имеется ряд неполадок, хромает учет работы, часто возникают споры, инициатором этого является правление Белов Г, который зачастую слушает различные сплетни и потом поднимает спор, к примеру, 31 июля на покосе беспути занимались спором.

Полная обезличка в конской бригаде. Если нужно куда ехать, то надо несколько часов потратить на ее розыск, ввиду того, что нет ответственного лица с кого можно было бы спросить.

Отдельные товарищи стараются увильнуть с социалистического фронта без всякого разрешения правления и уст-

раиваются на должности: Ефимов — продавцем, Миллер — в Райколхозсоюз и Белов тоже старается смотаться куданибудь продавцем.

Устав колхозника говорит, что имеющаяся излишняя работа в колхозе может быть организованном порядке, с разрешения колхоза, направлена на отхожий заработок, но однако здесь этого не соблюдается.

Самотек в опорном колхозе «Путь к социализму» должен быть изжит. Обезличку немедленно ликвидировать путем закрепления сел.-хоз. инвентаря за определенными лицами, которые должны всецело за него отвечать.

Рудый.

Путь провокаций, насилий и убийств

Агентура Гитлера разоблачена

Коммунистическая газета округа Магдебург-Ангальт опубликовала инструкцию руководства гитлеровских особых отрядов, подписывающую своим членам готовить материал, который может быть использован для запрещения компартии.

В этой инструкции говорится: „Судя по всему, мы, национал-социалисты, абсолютного большинства не получим. Поэтому мы вынуждены захватить власть любыми средствами. Сначала будет стоять вопрос, как нам прийти к власти легально. Для этого имеются три пути: во-первых, получение абсолютного большинства в рейхстаге и ландтагах, во-вторых, принудить КПГ к таким действиям, которые имели бы следствием ее запрещение, и третий—самим инспирировать убийства и покушения, которые можно было бы свалить на КПГ.“

Первый путь почти безнадежен. Второй — должен быть проведен в жизнь особенно проверенными и смелыми руководителями штурмовых отрядов, без ведома членов отрядов.

Задача этих руководителей — водить по рабочим районам небольшие группы штурмовиков. Рабочие, несомненно, будут на них нападать, а так как коммунисты не дисциплинированы, то дойдет до столкновений. Если полиция и не всегда будет вмешиваться, то тем важнее отчеты полиции, которые попадают в министерство внутренних дел и в военное министерство. Устно штурмовикам должно быть передано, что при столкновениях противнику должны быть нанесены сильные потери. Нападения

должны производиться очень ловко для того, чтобы создать видимость, будто нападают коммунисты, а штурмовики защищаются.

Путь третий. Тут должны быть использованы только абсолютно проверенные, старые вооруженные штурмовики. Второго пути недостаточно для того, чтобы добиться запрещения КПГ. Военный министр Шлейхер нуждается в исчерпывающем материале. (Надо специально считаться с иностранной печатью). Террористические группы имеют задачей нападать в темных улицах и в пустынных местностях на хорошо одетых прохожих, избивать их и немедленно исчезать. Необходимо также использовать для этого все средства передвижения, особенно велосипеды. Нападающие должны оставлять на месте происшествия антифашистские значки и соответствующие куски материи для того, чтобы взвести полицию в заблуждение. В случае преследования надо жертвовать полицейскими.“

В заключение в инструкции говорится, что „сотрудничество с другими партиями для национал-социалистской партии невозможно, так как это вызвало бы разочарование среди активных борцов. Поэтому для партии остается только один путь,—это прийти к победе при помощи насильственных актов“.

Дальше даются директивы национал-социалистской печати: «сильно раздувать в будущем малейшие столкновения. Если вблизи будет находиться Гитлер, национал-социалистские газеты должны сообщать о покушениях на вождя“.

Японские военные заказы на 43 миллиона иен

Все газеты указывают, что военное министерство, «идя навстречу желанию министерства торговли оказать помощь средним и мелким промышленникам», решило раздать им военные заказы на сумму в 43 млн. иен в счет бюджета 1933—34 года. Заказываются предметы вооружения, военного вооружения, боеприпасы и т.д. Одновременно морское министерство также приняло решение ускорить постройку новых военных судов в соответствии

с лондонским соглашением и переоборудование старых. Ускоряется выполнение заказов морского министерства на боеприпасы на сумму 43 млн. иен.

Газеты отмечают, что министерство финансов, «убедившись» в том, что министерство торговли не имеет никакого другого реального плана оказания помощи мелким и средним предприятиям, дало согласие на увеличение военных расходов.

Американские наблюдатели о японских планах

На дискуссии по вопросам международной политики в Вильямстоуне редактор иностранного отдела газетного треста Скриппс Говард заявил: «В официальных кругах существует уверенность, что Япония захватит Жэхэ и провинцию Чили (ныне Хобей), включая Бейпин и Тяньцзинь». Своим утверждением оратор обосновывал последними мероприятиями Японии и тем, что САСИ слишком заняты заботами о внутренней неурядице, чтобы сопротивляться. **Ольгин.**

„РУДНЕНСКАЯ СТРОИКА“
4 Стр.

Аресты в японских авиачастях

Вчера в Токорава, в префектуре Саитама, в военной авиационной школе и в местном отделении авиоуправления армии, полицией арестовано 6 человек, обвиняемых в коммунистической деятельности.

— ВЫГОВОР —

Президиум Лопково-Горского с.с. 7 августа вынес выговор членам с.с. за неявку на пленум. Михайлову, д. Пананица, Никифорову, д. Пустынька, Кахв Зинаида, пос. Сижно, Голанову Ивану, д. Песвицы, председателю колхоза «Комсомолец» Иванову за неадаптацию к заготовке. Предсельсовета.

Силосная кампания под угрозой срыва

В колхозе «Красный Парх» Вейяского сельсовета при дер. Заборовье, в 1931 г. была выкапана силосная яма, осенью, она была целиком заполнена силосной массой. В течение года колхозники очень нуждались в корме. Но несмотря на необходимость колхозников силос оказался не использованным.

На сегодняшний день половину ямы силосной массы выгружено уже в гнилом непригодном состоянии.

Как дело обстоит в 1932 г. Для обеспечения силосной массой правлением было получено семян (подсолнух) для силоса. Но на сегодня засева силоса

нет, потому, что пред. Федоров А.р. распорядился подсолнухи для силоса не сеять а семечко распродать.

Между прочим другие колхозы возможно остались без силоса за неимением семян.

Сейчас настает момент силосования, колхозники в сомнениях, чем они будут силосовать. Интересно, что думает правление в лице председателя Федорова Александра. Интересно знать, как на это посмотрит Райколхозсоюз и МТС.

За такое оппортунистическое отношение к делу, может и вредительское, нужно дать по заслугам.

П. Я.

Плохо работает телефонная станция

В Выскатке центральная телефонная станция безобразно плохо работает. Например, если нужно вызвать какой-либо №, то нужно звонить полчаса и больше. Вот факт: 8 августа, в час дня нужно было вызвать РайЗО, но ответа со стороны телефонистки не было, что она делала—не известно.

Такому безобразию нужно положить конец. Зав должен принять меры, чтобы станция работала так, как нужно.

Свой.

Учесь ошибки

В ночь на 1-е августа в деревне Гостицы была произведена учебная пожарная тревога.

В результате чего: явилось по тревоге только 50 проц. состава команды. Сам начальник на тревогу не явился, дежурной лошади не было. Даже члены сельсовета деревни Гостицы не соизволили явиться: Мартынов, Васильев, Никитин, Прокофьев.

Вся работа по установке машин, подача воды, происходила очень медленно, минут 35.

Тов. пожарники! Так не годится относиться к пожарному делу.

Парт-книга почтой

Огромный культурно-политический рост трудящихся города и деревни вызвал массовый спрос на парт-литературу по различным вопросам. Миллионные тиражи выпускаемых книг немедленно поглощаются читательской массой. Достать политическую, актуальную на сегодняшний день книгу не всегда представляется возможным.

Рабочие, колхозники и партработники Ленинградской области находят вдали от книоторговых центров, еще меньше имеют возможности найти в местном книжном магазине нужную книжку.

Издательство ЦК ВКП(б)—Ленинградское отделение Партиздата, в целях лучшего обслуживания парторганизаций литературы, открыло в Ленинграде в магазинах Партиздата отдел «парт-книга почтой», который высылает, по первому требованию организаций и отдельных товарищей, наложенным платежом книги во все пункты РСФСР. Имеется литература по вопросам массово-политическим социалистического строительства промышленности и сельского хозяйства, по вопросам социально-экономическим, профдвижения, научно-техническим и другим. Парт-учебники, методические пособия по партпросвещению. Отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина.

Адрес для писем и заказов: Ленинград, Проспект 25 Октября, д. 52—магазин Партиздата. Товарищи рабочие, колхозники и партработники области, держите связь с Партиздатом.

Всем председателям сельсоветов, Районо, Райздравотделу

Президиум Райсполкома на основании постановления президиума Облсполкома от 3-VIII с. г. для районов и отдельных сельских советов области установлены премии за лучшее проведение работы по призыву в Красную армию граждан родившихся в 1910 году.

Установлены три премии: первая из них—переходящее знамя имени Ленинградского Облсполкома и РВС ЛВО. Вторая премия—почетная грамота и третья премия—военно-политическая библиотека.

Премии присуждаются комиссией при Облсполкоме тому району области, который будет иметь следующие показатели:

- 1) Полная классовая проверка призывников позволяющая проинформировать в Кр. армию классово-чуждым элементам.
- 2) 100 проц. ликвидация неграмотности и малограмотности среди призывников.
- 3) Лучшее проведение профилактически-оздоровительных мероприятий среди призывников.

роприятий среди призывников, благодаря которым будет меньше проц. отсева призывников по состоянию здоровья.

4) Лучшая военная техническая и политическая подготовка призывников и их организованная и своевременная явка на призывные пункты. 5) Увязка призыва с проводимыми хозяйственно-политическими мероприятиями.

6) Полный охват призывников и их семей подпиской на заем «4-го завершающего года пятилетки».

7) Лучшее выполнение районом хозяйственно-политических кампаний (подписка на заем, с.-хоз. уборочная и заготовительная кампании, осенний сев и др.).

А посему необходимо развернуть подготовительную работу по призыву и добиться 100 проц. выполнения указаний президиума Облсполкома.

Председатель РИК'а Бинде Пом. воен. инсп. Петров

Селькоры ищут

Делопроизводитель на рынке

Гулять лучше, чем сидеть в канцелярии и работать. Гулять можно, но в свободное время после работы.

Так было в нарсуде. Там димо, не считаются с горными временами работ.

31 июля делопроизводитель нарсуда ушла на рынок и койно гуляет. В это время бывшие из района гр-не омиль свои дела, просидели целый день и так ушли домой несолоно хлебавши.

Заходил сотрудник рума раза в нарсуд, с 11 часов 13 ч. 30 м., но не мог дойти — так же ничем ушло.

Много было приходивших хозяйников, им пришлось отлучиться от полевых работ, своей работы тоже спрашивать не могли, с нареканием приходили обратно.

Валовичкам, подтвержденным фактом, администрация нарсуда должна дать по запискам.

И. Руда

ОПИСАЛИ И ЛАД

Так смотрит на это Рудненский сельсовет, а с этим, видимо, также согласен.

Конечно, ни кто не оспаривает, что опись имущества или иного кулака не есть дело сельсовета, так есть еще много другой работы так тянуть с делом вуд Федоровой Е. д. Куричек, оно на самом деле есть, вельзя, опись произведена в мае м.де, а сегодня аве и ничего не сделано.

Зам. зав. Райфо Мелниковский взялся это дело расследовать и выяснит, но по видимому, следовательно с худенький, т. в. тоже расследование ведет солидное время. Не мешало бы вмешаться этому делу прокурору, как опытного расследователя кого следует за такое безделье вздернуть.

Почтовый ящик

П. С.—Ваша заметка направлена в прокуратуру для расследования Румянцеву.—Тоже.

Юркову.—Ваша заметка направлена в райпотребсоюз выяснения и принятия мер.

Иванову.—Ваша заметка не дет, нет фактов.

Васильеву.—Ваша статья дала — не пойдет.

Леонтьеву А. Редакция объявила бесплатно не помещает Королеву. Тоже.

Романенкову. Не пойдет. В предложении для рай газет не подходит.

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Рудненское райотделение «Союзмаслопром» извещает локодатчиков района, что граждане не получившие по какому либо причинам деньги из собранного сданного молока, обяваны в течении двух недель представить молочные книжки и справки регистральных касс за какое количество литров молока и за какой месяц им выплачено.

Книжки и справки представляются в контору Р. О. село Выскатка дом № 59.

РО союзмаслопром Егшин, Петро